

論如何革新政治
(柔嘉)

論

談起中國現在的情形，連綿着很多問題。大家都感覺得萬分痛心。

戰亂蔓延。政治腐敗。人民在這種環境下去求活。委實備受無限的痛苦。這究竟是誰的責任？實在的我們的政府太令人失望了。

也許由於現實的需要。一羣有識者過去對於中國腐敗的政治。已會大聲疾呼的要求政府從速作政治的改革。他們每指出其腐敗的原因。

同時並提出改革的各樣意見。「政治改革」的確是全國人民一致的需求。過去政府的行政措施。事實上很多地方都是違反了人民福利的。

權雖然仍由國民黨操縱。但為了大眾人心所趨向。他們是不能不要實行改革的。

李宗仁的當選副總統。已看出了人心的歸趣。而李宗仁競選前後所發表之政見。也是主張「政治改革的」。同時他對內戰問題也會提及和平解決。就最近。蔣介石在南京綏靖區的議上。亦謂須澈底改革官僚作風。改良政治現狀。在這裏我們衷心希望他們所說的。都能成為事實。

政府方面在形式上既已有澈底改革心意。那麼我們現在要研究的就是：「要改如何改？」這是一個實行的問題。我們首先要明白：中國民國成立三十七年。都是由國民黨一黨獨裁專政的。當然。政治的腐敗。那就應該由國民黨負其責任。關於腐敗原因。據我們直接所知道的：（一）政治不民主不自由是一個主要的問題。也就因為這樣。軍事經濟與政治權力都完全全國民黨所壟斷。而為所欲為。故一切行政計劃。均和人民完全脫節。造成今日社會混亂的現狀。（二）連年不竭政府為了應戰（戡亂）。已無暇顧及於國計民生。是以政治腐敗情形。日愈一日。（三）人事與制度欠缺。到。形成貪污風氣。行政効率減低。

火奴魯魯廿一日電。合衆社訊。美海軍在珍珠港外試驗新秘密武器。以無畏艦那活達號為目標。經過四日之射擊。巨艦依然不動。海軍部乃下令俟奧華巨型艦及巡洋艦三艘。以巨砲轟擊。但仍然不動。最後海軍部調水雷轟炸機上陣。由天空放下水雷向之轟擊。那活達中雷爆炸。一分鐘後如龜入水。向下沉沒。

蘇俄警告西方列強
●名腦河會議

蘇俄東伯爾格來得廿一日加冕大社電。蘇俄外交次長偉仙斯基。是在多腦河會議席上。對西方列強代表警告。謂如若西方列強。堅硬提出其條件。則彼等可以離席出去。法國代表謂如若多腦河會議。不承認現時之條約。則法國次不能接受會議之多數投票。英。法。堅決要求保持彼等在一九二一年多腦河會議所獲取之特權。捷克代表。暗不東歐集團。意欲將西方控制多腦河行政之權剷除。謂過去之會議。是由強國控制。但現時之會議。則所有多腦河之國家。均有參加。按此次為首次國際會議。蘇俄及其共產黨之附庸佔得大多數選票。此次參加會議之東歐集團。計有蘇俄。烏克蘭。巨哥。保加利亞。羅馬尼亞。捷克及匈牙利等七國。此次之會議。將決定將來多腦河之統制。

俄文。英。美。法。主張包含英文。為該問題與東歐集團。會發生劇烈爭論云。

傳美提議築新運河

◎大公義學招生告廣
增聘良好教師
漆招各級學生

◎西餐館出賣

新到大帮花旗
店派麥十淨絲苗米
鵝鴨麥絲苗米
滿諾麥圓身黃占米
蘇杭藥材

雜貨海味

諸君光顧

哥林比亞國都波哥大廿一日電。合衆社訊。據總統府方面消息。謂奧通。波哥大外交部長安祖路。對該消息。不加否認。亦不証實。謂待彼與國會委員會開會後。將有正式宣佈云。

●巨哥駐美外交官員

●宣佈反對太都總裁

紐約省成功湖廿一日電。巨哥駐華盛頓大使館及出席聯盟國之代表五人。聯同宣佈反對巨哥之太都總裁政府。但巨哥駐此間之首席代表斐爾凡博士。則謂彼決意繼續擁護太都總裁及其政策。按巨哥駐美外交人員。對太都總裁意見分裂的消息。首先由蘇俄巴拉打報於本月廿二日登載云。

●高麗求美供給軍械

●湯若谷先生廣東國民大學法學士。廣東省行政幹部訓練團第十一期統計班結業。

前任廣東省府地政局科員。仁化光報副刊編輯。新會百頃中心國民學校教導主任。惠來縣政府統計主任。縣政府地政主任。廣州廣育中學。學士。廣東省行政幹部訓練團第十一期統計班結業。

為擴大校務及施教之效能起見。已由祖國增聘良師兩名。茲為介紹其履歷如下。

湯若谷先生廣東國民大學法學士。廣東省行政幹部訓練團第十一期統計班結業。

為擴大校務及施教之效能起見。已由祖國增聘良師兩名。茲為介紹其履歷如下。